Réduire les expressions suivantes :
A =3z + 4z — 22 = 5.
E =13+22% — 1+ 42% = 622 + 12.
C=8x+32%-1—22+2x+13 =222 + 10z + 12.

Développer les expressions suivantes :
D=702z—1)= 14z — 1.
E = 32(11 + 9x) = 33z + 2722,
F=-2x-7)=—-2x+14.

Développer et réduire les expressions
suivantes :
G = (Tz+2)(z+9) = 722 +63x+22+18 = T2? +65x+18.

H = (22-2)(5z+4) = 102*4+8z—10z—8 = 102> -2z 8.
= (3x+1)(4x—6) = 122? —18x+4x—6 = 1222 —142—6.
J = 2z — 3)(4x — 5) = 822 — 10z — 122 + 15 =

8x2 — 22z + 15.

Factoriser les expressions suivantes :

L=12z—20=[4]x 3z —[4] x5 =4(3z - 5).

=|(2x-3) |4z —5)+ 4z +11) (2x-3)
= (22 —3)(4r — 5+ 4z +11)
= (2z — 3)(8z +6)

N =[(3x-3) |42 —5) - (3x - 3)|(72 — 5)
3z —3)(4x — 5 — Tz +5)
N = (32 — 3)(—32)

iii

=

Soit le programme de calcul suivant :

Choisir un nombre n.
Lui ajouter 7.
Multiplier le résultat par 5.
Soustraire 35 au résultat.
1. (847) x5 —35=40+ 35— 35 = 40.
2. (547) x5 —35=25+35— 35 = 25.

(347) x5—35=15+35—235=15.
3. Pour tout nombre n, (n 4+ 7) x 5 — 35 = 5n.
4. Eneffet, (n+7) x 5 — 35 =5n+ 35 — 35 = bn.

Soit le programme de calcul suivant :

— Choisir un nombre et lui ajouter 4.
— Elever le résultat au carré.
— Retrancher 36 au résultat obtenu.

1. 344 — (3+4)2 — 49 —» 49 — 36 = 13.

2. (1+4)2 —36=25-236=—11.
(5+4)% — 36 = 81 — 36 = 45.

3. (z+4)% - 36

4. (344)2 —36 =49 — 36 = 13.

Voici deux programmes de calcul :
Programme 1

Choisir un nombre.

Lui ajouter 2.

Calculer le carré du résultat.
Retrancher 4 au nombre obtenu.

Programme 2

ppo TR

— Choisir un nombre.
— Calculer son carré.
— Ajouter au résultat le quadruple du nombre choisi.

1. 3+2)2—-4=5%—-4=21.
2.3 4+4x3=9+12=21.
3. (1+2)2-4=32-4=5.

12+4x1=1+4=5.
4. Pour tout z, (z + 2)? — 4 = 2% + 4x.
5. Eneffet, (v +2)2 —4 =22+ 42+ 4 — 4 = 2% + 4.
Soit = le nombre auquel je pense.

xr

xz—10

(x —10)?

(z — 10)% — 22 = —20z + 100
—20x + 100 = —340.

Donc: z = =4 = 22.

r=1

.y=6+23=83
. 32=10+11;doncz =

21 _
5 =7.

3—3r=-22; -3z=-22—-3,donc:z = =2 =2,

a. br=3x+3
S5r—3x=3x—3x+3
2r =3
2z _ 3

2~ 2
Donc :z = £ est la solution de I'équation.

b.5+6x+zx=—-2—-9+=x

54+7x—5=-9-5

Tx =—14

Donc: z = %14 = —2 est la solution de 1’équation.
c. 8r =12z +14

8r — 12z =12z +4 — 12z

—4xr =14
—dr _ 4
—4 — =4

Donc : = -4, = —1 est la solution de I'équation.
d. 11z +3=8zx+7

11z 4+3—-8x =8 +7—-8z

3r+3-3=7-3

3z =4

Donc : z = 3 est la solution de 'équation.
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a. 4(z+5) =10z +3

42 + 20 = 10z + 3

4x + 20 — 10z = 10z + 3 — 10z

20—6x —20=3—-20

—6x = —17

Donc :z = % est la solution de I’équation.
b. 3(x —2) =6(z +4)

3r—6=06x+24

3z —6x=6+24

—3z =30

Donc :z = E—% = —10 est la solution de I'équation.
c. 7x —(bzx+3)=5(x—-3)+2

Tr—bxr—3=>5xr—15+2

20 —3 =5z —13

2z —br=3—-13

—3z=-10

Donc :z = % est la solution de I’équation.

Soit « le nombre de pneus commandés :

30z + 50 = 230
30x = 230 — 50
30x = 180
180
T30
T = 6.

L’entreprise Scootoujours a recu donc une commande de
6 pneus.
Soit  le nombre de glaces a vendre :

2,50z — 75 = 76

2,50z = 76 + 75
2,50z = 151
151
T=_—
2.50
z = 60, 4.

Le marchand doit donc vendre au moins 61 glaces pour
obtenir un bénéfice supérieur a 76€.

Soit x 'age de Mike, 22 est donc 'age du
pére au bout d’'un certain temps. On sait que la différence
entre 'age du pere et 'dge du fils reste toujours la méme,

soit 46 — 18 = 28 :
20 —x = 28
T =28

Le pére aura donc le double de I'age de son fils, 10 ans
plus tard.

Soit x le nombre affiché au départ, alors
I'expression saisie par Alice est 3 x x + 4 et celle saisie pat
Bertrand est 2 X « + 7, en cas d’égalité on a :
3r+4=2x+7
3r—2x=7—-4

rz=3

3 est par conséquent le nombre affiché au départ.

Soit = le nombre de films regardés, donc
les prix a payer selon le tarif A et le tarif B sont respecti-
vement 15 + 4z et 35 + 2z, en cas d’égalité on a :

15+ 4x =35+ 2x
4 —2x=35—-15

2x =20
_

Les deux formules sont donc égales pour 10 films.

Soit z le prix d’une baguette de pain :

g+0,7:2z—0,65
0,52 +0,7 = 2 — 0,65
0,65+ 0,7 = 22 — 0, 5
1,50 = 1,33
1,35

L5

0,9€ est donc le prix d’une baguette.

Soit z le nombre de garcons, donc 3x est
le nombre de filles :

x4+ 3x = 36
dx = 36
=9
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Par conséquent, Il y a 27 filles et 9 garcons dans cette
classe.

— (2z+5)Bzx+1)=0
signifie que 2x +5=0ou 3z +1 = 0.
— 6x(x+4) =0
signifie que 6z =0 ou —x +4 = 0.
— bx(—6+2z)(Tx+2) =0
signifie que 5o =0ou —6+xz =0o0u 7z +2=0.

=—-5ouz=3.

x
x:éoux:%.

_ 5 _ =2
x—g?um— 5 -
r=+130u z =—v13

3z—1=+9ou 3z2—1=—V9,donc z = % ou z = 2.

L [c+3)]@+2)+[E+3)|z+1)
=(x+3)(z+2+x+1)

= (z+3)(2z+3)
(z+3)(z+2)+(x+3)(xz+1)=0
(r+3)2x+3)=0
z+3=00u2z+3=0
r=-3o0ulzr=-3
r=-3ouz= %3

—3 et =2 sont les deux solutions de Iéquation.

x+5) |20 +1) - [&+5)|z-7)
(x+5)[2x+1) = (x —T7)]
(x+5)2z+1—2+7]
(x+5)(z+8)

—_
—~

2. (z+5)2x+1)—(x+5)(z—7)=0
(x+5)(z+8) =0
rz+5=00uz+8=0
r=-50oux=—8
-5 et -8 sont les deux solutions de I’équation pro-
duit.

1. 2z -1 -3—2)(2z-1)
=[@x-D]2r-1)-EB-2[@x-D

2z —1)[2zx—-1)— (3 —1x)]

2z —1)[2z—1—-3+ 2]

=(2x—1)(3z—4)

2. 22-1)2-3B-2)2x-1)=0
2z —1)3x—4)=0

2r—1=00u3z—-4=0
x = é‘ ouz =3
% t 5 sont les deux solutions de I'équation produit.

4___;—#.._“
Situw as &mwh-émwnéwmma
condifion gue Sul travoille fowt Le -
mois il a vix divhams et S0l sarrite
fowt Le mois, il doit guatre diriams.
| iLa alovs travaillé et il sest arriti et il
Jemn est sortl sams sadadire et sons dettes.
Combien de jours a-t-il troveillé et
iew de jours sest—il arrété ?

Soient x le nombre de jours travaillés et y le nombre de
jours chaumés, on a donc :

30x = 6 dh et 30y = —4 dh.

Or, 2 x 30z =2 x 6 dhet3 x 30y =3 x —4dh.

Soit, 60z = 12dh et 90y = —12 dh.

Donc : 60z + 90y = 0.
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